

联合国艾滋病规划署项目协调理事会非政府组织代表团 公报

2009 年 1 月

在 2008 年 12 月 15-17 日于瑞士日内瓦举行的联合国艾滋病规划署项目协调理事会第 23 次会议都有那些内容?

在会议期间，联合国艾滋病规划署项目协调理事会非政府组织代表团以及来自民间社会组织的观察员帮助理事会做出了决议并提出了建议。 以下是对此次会议议程和所做决议的简要概述。可以到联合国艾滋病规划署项目协调理事会非政府组织代表团的网站上查看决议要点和建议的完整列表，网址 <http://www.pcbngo.org/pcb/blog/>

专题会议

项目协调理事会第 23 次会议涉及到许多问题。 会议首先以题为“联合国艾滋病规划署与全球基金的关系：国际技术支持架构与公私合作伙伴关系”的主题会议开始。 联合国艾滋病规划署项目协调理事会的非政府组织代表团成员们和全球基金理事会的一位民间社会组织代表参与了工作组的工作，计划了主题会议并在小组中加入了民间社会组织合作伙伴。

许多讨论主要集中在向全球基金起草项目书和授权执行提供技术支持方面。 另一个会议专门讨论了国家艾滋病管理机构与国家协调委员会 (CCMs) 之间的关系。 一个最终讨论小组集中对公私合作伙伴关系进行了讨论。

由民间社会组织提出的一个决议是联合国艾滋病规划署应认真考虑该主题会议所做的所有要点和结论，通过一个涉及实施国家和民间社会组织的全面程序，来更新其技术支持和能力发展战略。

理事会呼吁国家艾滋病管理机构和联合国艾滋病规划署对民间社会组织的能力拓展予以资金投入，使他们可以切实地参与到此类管理机构和 CCMs 的工作中来。

为了支持国家艾滋病项目和国家协调委员会的需求评估和建议改进，理事会特别要求联合国艾滋病规划署加快其在性别平等（妇女和女孩）、女同性恋、男同性恋、双性恋和变性人群体以及艾滋病病毒感染者方面的工作步伐。

联合国艾滋病规划署新任执行总监

自联合国艾滋病规划署于 1996 年创立以来就担任此机构领导之职的彼得·皮澳特辞去了这一职务。 米歇尔·西迪贝 (Michel Sidibé) 将从 2009 年 1 月起成为新一任的执行主任。可以在下面的网站阅读彼得·皮澳特的告别词：<http://www.unaids.org/en/>

在与米歇尔·西迪贝的一次见面中，项目协调理事会非政府组织代表团成员告诉他，在选举过程中之所以支持他是因为他承诺将领导联合国艾滋病规划署以 GIPA、人权和民间社会组织在

全球应对中所占的关键角色为中心开展工作。我们还提醒他要满足弱势群体的需求，并且要时刻注意性别平等问题，还要努力争取到 2010 年实现“普及计划”的目标

项目协调理事会新任主席和副主席

2009 年 1 月 1 日起，联合国艾滋病规划署项目协调理事会新任主席将由埃塞俄比亚人担任，副主席将由荷兰人担任，书记员仍由危地马拉人担任。

新任联合国艾滋病规划署项目协调理事会非政府组织代表团

2009 年联合国艾滋病规划署项目协调理事会非政府组织代表团的新任成员由理事会通过：

- Alexandra Garita，西半球区国际计划生育联合会 (IPPF, WHR)，美国，北美地区代表；
- Dr. Evan Collins，安大略省艾滋病治疗网，加拿大，北美轮值代表；
- Dr. Lydia Mungherera，TASO（艾滋病援助组织），乌干达，非洲轮值代表；以及
- Dr. Robert Carr，加勒比地区弱势群体联盟，牙买加，拉丁美洲及加勒比地区轮值代表。

统一的预算和工作计划

联合国艾滋病规划署的工作以每两年制定一次的预算和工作计划为指导。这个统一的预算和工作计划 (UBW) 正在更新中，目的在于以结果、对跨领域问题的影响为重点，如性别平等和人权方面的影响，而且包含更多按国家、共同提案人、性别和年龄细分的分类数据。非政府组织代表团指出，对联合国艾滋病规划署的评估和下一步规划过程是以人权框架、更多关注重要弱势群体、加大预防和治疗以及性别平等方面的成果作为切入点。非政府组织代表呼吁民间社会组织更多地参与到国家艾滋病战略和国家级日常活动中。代表们还在统一预算和工作计划的讨论中指出，尽管有一个用来加强规划艾滋病毒和性工作的关键成果领域，目前仍然没有关于性工作的政策引导。最后，非政府组织代表指出漏掉了与肝炎的共同感染的问题，应该将其加入未来战略框架中。

在联合国艾滋病规划署项目协调理事会第 23 次会议上，提名并通过了附属委员会，由该附属委员会准备 2010-2011 年的预算和工作计划。这个委员会由 2 个非政府组织成员、10 个会员国、2 个共同提案国和联合国艾滋病规划署秘书处组成。委员会的报告将在联合国艾滋病规划署和非政府组织代表团各自的网站上通报。即将开始对此附属委员会成员进行任命。

针对与艾滋病毒相关的旅行限制的国际工作组

继于 2007 年 11 月举行的全球基金理事会第 16^次会议后，联合国艾滋病规划署成立了一个针对旅行限制的工作组，旨在取消对艾滋病毒感染者旅行进行限制的政策和做法。这个工作组由挪威和艾滋病规划署秘书处共同主持，包括来自民间社会组织、联合国成员国和政府间组织的 43 名成员。Gracia Violeta Ross Quiroga 是非政府组织代表团的一个成员，已经成为该小组的一员。

理事会已对工作组的报告进行了审查并通过决议，鼓励会员国取消针对艾滋病毒感染者入境、逗留和居住的特别限制。理事会要求在下次非政府组织会议上对报告提出的建议的执行情况和最新进展进行展示。

理事会一致同意将不在有艾滋病毒感染者特别旅行限制的国家举行非政府组织会议。

联合国艾滋病规划署项目协调理事会中民间社会力量的增加

2008 年 9 月，联合国艾滋病规划署项目协调理事会非政府组织代表团通过电子会议方式举行了一次会议，此次会议共使用了 5 种语言、3 次焦点谈话和 25 次深入访谈，表达了理事会对进一步增加民间社会力量参与理事会会议的具体行动的建议。可以到项目协调理事会非政府组织代表团的网站查看完整内容，网址 <http://www.pcbngo.org/pcb/files/>

经协商，联合国艾滋病规划署项目协调理事会非政府组织代表团提出一项建议，即会员国应包括在其本国代表团中的民间社会组织，就像 2008 年联合国艾滋病高级会议针对艾滋病毒做的决议一样。理事会同意这种做法。

联合国艾滋病规划署项目协调理事会非政府组织代表团还成功地要求联合国艾滋病规划署秘书处提供准备重要理事会文件的方案，并要求提前 8 周提供理事会文件。这样就有充足的时间进行本地翻译，并与更广泛的民间社会组织进行协商。

最后，理事会一致同意，联合国艾滋病规划署区域支援小组、联合国艾滋病规划署项目协调理事会非政府组织代表团的通信设施和联合国艾滋病规划署项目协调理事会非政府组织代表应在现有会议之间举行区域会议，以便在项目协调理事会会议间隔期间听取来自民间社会的意见。

对艾滋病反应的性别敏感度

联合国艾滋病规划署项目协调理事会非政府组织代表团要求在 2009 年 6 月下次理事会会议前交回报告，报告的内容是如何加强工作，以帮助各国在两性对艾滋病毒/艾滋病流行的反应中实现性别平等的目标。这包括呼吁由国家对妇女和女孩以及同性恋团体分别进行需求评估，此外在联合国系统内构建机构间的策略，以曾对少数性取向人群执行过的类似方式向妇女和女孩说明艾滋病毒的有关信息。代表团还对开展与男男性行为人群、女女性行为人群和变性人相关工作的需求表示赞赏，还很期待联合国艾滋病规划署在下一次项目协调理事会上交回报告，说明它是如何执行这些策略的。

针对艾滋病毒和性工作的指导性说明

针对艾滋病毒和性工作的指导性说明早在两年前就开始准备了。在 2007 年 6 月第 20 次会议上，理事会建议联合国艾滋病规划署在制定指导原则的过程中继续与有关各方协商，包括受影响的群体。然而，在项目协调理事会第 23 次会议上，非政府组织代表团要求说明该“指导原则”情况的请求没有得到答复。

麻醉药品委员会

在联合国艾滋病规划署项目协调理事会非政府组织代表团的倡议下，理事会通过了一项要求联合国毒品与犯罪问题办公室 (UNODC) 作为联合国艾滋病规划署的共同提案人的决议，努力完

成 2009 年联合国艾滋病高级会议对世界毒品问题的审查，正确反映减少艾滋病毒传播和吸食毒品的人中发生共同传染的重要性。

对全球民间社会组织和减少危害团体来说是个很好的机会，特别是可以试图影响全球的对话，以确保联合国的禁毒政策将与艾滋病毒有关的问题考虑在内。

提示：什么是项目协调理事会？

项目协调理事会 (PCB) 是联合国艾滋病规划署的主管机构。它由 22 个参与表决的成员国、组成联合国艾滋病规划署的 10 个共同提案国和非政府组织代表团（有一个代表以及 5 个地区各有一个轮值代表）组成。如需要包括背景文件在内的更多资料，可以访问项目协调理事会非政府组织代表团的网站 <http://www.pcbngo.org/pcb/about/index.php?s=10> 或 <http://www.unaids.org/en/AboutUNAIDS/Governance/default.asp>

想了解更多内容？

请访问我们的新网站，了解更多有关联合国艾滋病规划署项目协调理事会非政府组织代表团的
信息，网址：

www.pcbngo.org